

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ ДОКУМЕНТАЦИЕЙ /ЦУСД/

ЧОСД 5, СПИСОК 78, ДЕЛО 1042

л.1-15

политическое письмо посольства СССР в ДРА "О некоторых моментах внутривнутриполитического положения в Демократической Республике Афганистан" от 4 апреля 1979 г.

/Отмечается, что вся деятельность руководства ДРА в рассматриваемый период проликута стремлением к годовщине Апрельской революции повести определенные итоги. Анализируется положение дел в экономике, в организационно-партийной работе, в работе с духовенством, в армии. Обращается внимание, что произошла активизация деятельности реакции./

л.5

В борьбе против правительства участвуют феодальная аристократия, правые мусульманские группировки, прокитайские элементы, националистические группы. Значительную помощь противникам нового строя в Афганистане оказывают такие страны, как Пакистан, Иран, КНР, Саудовская Аравия, США, Англия, ФРГ.

/Обращается внимание на антиправительственную борьбу духовенства, подчеркивается влияние Ирана на ситуацию в Афганистане. Ссыл из разделов письма посвящен событиям в Герате во второй половине марта 1979 г. Рассматриваются меры, предпринимаемые руководством ДРА для улучшения обстановки. Рассказывается о создании Высшего Совета обороны родины в Демократической Республике Афганистан. 2 апреля состоялось его первое заседание./

л.12

В работе заседания приняли участие главный военный советник т.Горелов В.И. и советник по политработе т.Заплатин В.И. По просьбе т.М.Тараки главный военный советник высказал на заседании ряд соображений и рекомендаций по указанным вопросам. Были, в частности, высказаны рекомендации создать в стране восемь зон ответственности руководителей местных административных органов

ЦАУД. Ф.5. Ст. 76. Д.1042.

за защиту населения от враждебных сил и нормализацию обстановки в стране, организовать в каждой зоне комитеты защиты революции во главе со старшим воинским начальником, руководство деятельностью комитетов возложить на министра обороны и Генштаб, создать в каждой зоне сводный вооруженный отряд. В Кабуле было рекомендовано создать четыре зоны ответственности и две особых зоны, включающие Дом народа, МИД, Банк, Минобороны и аэродром. Были высказаны соображения о направлении в провинцию Кунар ответственных работников - выходцев из этой провинции для работы с вождями племен, а в случае продолжения сопротивления в провинции - разработать специальную операцию с целью подавления вооруженных банд, изоляции их от Пакистана.

/Пятый раздел посвящен помощи, оказываемой ДРА Советским Союзом./

Л.13 В течение второй половины марта было дополнительно поставлено безвозмездно в срочном порядке такое вооружение как боевые машины пехоты БМП-1, вертолеты МИ-25 и МИ-8Т с боеприпасами. Кроме того, в порядке ускорения поставлены бронетранспортеры БРТ-60 Цв, бронированные разведывательно-дорожные машины БРДМ-2, переносные зенитные ракетные комплексы "Стрела-2М" и другое имущество и вооружение. Начало поступать легкое стрелковое вооружение для органов внутренних дел, имеется в виду в ближайшее время поставить вооружение для органов безопасности ДРА. Принято решение о ремонте в Советском Союзе восьми афганских самолетов МИГ-21 ФЛ.

Афганской стороне, учитывая ее обращение, было сообщено о поставке в Афганистан в первом полугодии с.г. безвозмездно 100 тыс. тонн пшеницы; в целях облегчения финансового положения Афга-

ЦХСД. Ф.5. Оп.76. Д.1042

Афганистана принято решение повысить с 1 января 1979 года цену на поставляемый из Афганистана в Советский Союз природный газ - с 21,8 долл. до 37,82 долл. за 1000 куб.метров; советская сторона, ввиду недостаточной мощности Кабульской радиостанции, в качестве временной меры предложила использовать на национальной частоте Афганистана действующую радиостанцию мощностью 1000 Квт, расположенную в районе Душанбе, а также передвижную радиостанцию мощностью 100 кВт в районе Кушки...

л.14

важное значение имеет политическая поддержка Советским Союзом Демократической Республики Афганистан: беседы совпослов в Исламабаде и в Тегеране соответственно с Зия-уль-Хаком, Хомейни и Базарганом с целью ограждения ДРА от вмешательства в ее внутренние дела со стороны Пакистана и Ирана, а также позиция, занятая советской печатью, радио и телевидением.

Лл.16-27

Политписьмо совпосольства в ДРА "Об осуществлении в ДРА земельной реформы и ее влиянии на развитие внутривнутриполитической обстановки" /27 июня 1979 г./

/Анализируется начало, ход и результаты осуществления земельной реформы в Афганистане./

/Выводы совпосольства: /

л.25

В целом закон об аграрной реформе, в подготовке которого принимали активное участие советские советники, был выработан правильно, с учетом исторических особенностей, политической и социальноэкономической обстановки в стране.

/.../